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Загальний процес розвитку пожежі в огородженні є досить дослідже-

ним явищем, але все одно неможливо передбачити на сто відсотків всі мо-

жливі сценарії її розвитку, а тим більше наслідки. У процесі розвитку по-

жежі температура в приміщенні досягає критичної позначки (межа виник-

нення стадії пожежі - «Флешовер» англ. - «Flashover»), яка характеризуєть-

ся значним виділенням продуктів піролізу зі всіх наявних горючих повер-

хонь і матеріалів, що в результаті сприяє швидкому розповсюдженню відк-

ритого полум’я по всій площі приміщення.  
По прибуттю пожежно-рятувальних підрозділів можуть виникнути 

проблеми після того як ланка газодимозахисної служби відкриє двері в при-

міщення. Свіже повітря, що потрапить в приміщення, де відбувається поже-

жа, може призвести до повторного загорання димових газів, продуктів піролі-

зу. Продукти згорання спалахують дуже швидко, і відбувається «викид» про-

дуктів згорання з  кімнати зі швидкістю 1 – 3 м/с. Це явище відоме як – «Бек-

драфт» або анг. – «Backdraught». Явище «Бекдрафт» «Зворотня тяга» може 

спричинити серйозні ризики, які можуть призвести до травмування, в деяких 

випадках, до загибелі пожежників або руйнування конструкції будівлі.  
Стан, при якому продукти піролізу, що утворилися в наслідок горін-

ня, накопичилися у просторі під стелею із достатньою концентрацією (тоб-

то на межі чи вище нижньої концентраційної межі поширення полум’я), 

при якому вони займаються та горять отримав назву - Флеймовер, Ролловер 

(Flameover, Rollover). [1] 
Основа дій пожежно-рятувальних підрозділів під час гасіння пожеж 

в огороджені полягає у застосуванні димовидалення та подачі оперативних 

вогнегасних струменів. Димовидалення  може здійснюватися горизонталь-

ною вентиляцією та з нагнітанням свіжого повітря. У залежності від мети 

https://mvs.gov.ua/upload/file/aktualn_proble%1fmi_zabezpechennya_civ_lnogo_zahistu.pdf
https://mvs.gov.ua/upload/file/aktualn_proble%1fmi_zabezpechennya_civ_lnogo_zahistu.pdf
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подавання оперативних струменів можемо виокремити наступ прямий ( 

вода, що подається безпосередньо на поверхні, що горять ) або непрямий ( 

вплив на пожежу шляхом охолодження продуктів згорання, пароутворення, 

витіснення кисню ).  
Існують наступні способи роботи пожежників із рукавною лінією і 

подавання води: 
 Короткий імпульс. Цей спосіб доцільно застосовувати в просторах 

з стандартною висотою стелі (приблизно 2,5 метра) і відносно не-

великих приміщеннях. Застосовується  найчастіше саме з метою 

охолодження продуктів згорання. З погляду на мету застосування, 

це не спосіб гасіння, а спосіб забезпечення захисту пожежника під 

час переміщення до місця, у якому можна виконати безпосереднє 

гасіння пожежі. 
 Довгий імпульс. Його ціль така сама – охолодження продуктів зго-

рання. Спосіб доцільний для більш об’ємних приміщень. 
  Вистріл. Спосіб вистрілу полягає у коротких пострілах суцільним  

струменем в конкретні місця і має на меті гасіння частинок, що же-

вріють, чи охолодження розігрітих поверхонь, з  яких поширюється 

горюча речовина, 
 Малювання. Спосіб малювання полягає у подачі суцільного стру-

меня при неповному відкриті ствола, з метою гасіння пожежі або 

охолодження нагрітих поверхонь пального, і захисту від загорання 

або недопущення емісії продуктів згорання. 
 Маневрування. Спосіб маневрування полягає на подачі розпилено-

го струменя і є типовим способом гасіння. Після відкриття ствола 

пожежник розпочинає рух вогнегасним струменем, маневруючи по 

траєкторії певної форми. 
 Подання суцільного струменя з  великою витратою. Подача суцільного 

струменя з  великою витратою, найчастіше здійснюється при зовніш-

ньому гасінні пожеж і потребує певної підготовки стольника.[2] 
Важливо, щоб пожежник уміло інтерпретував середовище пожежі і 

вибрав правильний інструмент, його налаштування і способи оперування 

ним. З вище наведених даних можна зробити висновок що основа тактики 

дій пожежно-рятувальних підрозділів під час гасіння пожеж в огородженні 

полягає в застосуванні димовидалення (горизонтальна вентиляція або з на-

гнітанням свіжого повітря), оперуванні газовими потоками та у виборі спо-

собу подачі оперативних вогнегасних струменів. 
 

Література 
1. Лущ В.І, Лазаренко О.В.Димовидалення на пожежі:навч. посіб. 

Львів: ЛДУБЖД, 2017. 100с. 



ХVI Міжнародна науково-практична конференція  
молодих вчених, курсантів та студентів   

 

122 

2. Кокот-Гура Шимон : Способи оперування вогнегасними струме-

нями: посібник, переклад з пол.. Володимира Дубасюка. Львів: 

«AIRPRESS» 2019.  36 с. 
 
 

УДК 624.01.001.5 
 

ТЕХНІЧНИЙ СТАН БУДІВЕЛЬНИХ КОНСТРУКЦІЙ ПРИ  
СИЛОВИХ ТА ВИСОКОТЕМПЕРАТУРНИХ ВПЛИВАХ  

  
Ткаченко Олександра 

Отрош Ю.А., докт. техн. наук, професор 
Національний університет цивільного захисту України 

 
Зростання ризику виникнення техногенних надзвичайних ситуацій в 

Україні зумовлено тим, що в останні роки в найбільш відповідальних галузях 

об’єкти підвищеної небезпеки та потенційно небезпечні об’єкти мають на-

працювання проектного ресурсу, іноді досягаючи перед аварійного рівня. 
Залишається невирішеною проблема із забезпеченням надійної експлуатації 

будівельних конструкцій після силових та високотемпературних впливів [1]. 
Як завдання дослідження розглядається удосконалення методик оці-

нки технічного стану та визначення залишкового ресурсу з метою продов-

ження термінів експлуатації залізобетонних конструкцій будівель та споруд 

після силових і високотемпературних впливів. 
В дослідженнях викладено методичний підхід до оцінювання техніч-

ного стану залізобетонних конструкцій будівель та споруд. Наведено особ-

ливості визначення технічного стану конструкцій після пожежі. Практика 

обстежень залізобетонних конструкцій після пожеж показує, що 50-80% 
конструкцій технічно можливо і економічно доцільно використовувати для 

подальшої експлуатації [2]. 
Основна мета робіт з обстеження будівельних конструкцій – визна-

чення виду поточного технічного стану та відповідності встановленого тех-

нічного стану вимогам нормативної та проектної документації для забезпе-

чення безпечної експлуатації конструкцій, а також захисту людей та навко-

лишнього середовища. 
Для конструкцій житлових будинків та виробничих будівель апробовано 

методику визначення технічного стану при силових і високотемпературних 

впливах [3, 4]. Удосконалена методика дозволяє на основі аналізу технічної та 

нормативної документації встановити параметри та критерії технічного стану, 

проаналізувати можливі відмови та пошкодження. Наявність перелічених да-

них дозволяє якісно підійти до процесу обстеження, обґрунтовано вибрати 

конструкції для детального обстеження та встановити параметри напружено-
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